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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και πλέον των 

ειρηθέντων κατά την ενημέρωση της Εθνικής Αντιπροσωπείας επί της υπ’ αριθ.                           
734/ 19-02-2024 (ΡΣΤ’ Συνεδρίαση της 26-02-2024) Επίκαιρης Ερώτησης της                      
Βουλευτή κας Κ. (Ν.) ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΥ (www.hellenicparliament.gr/Praktika/Synedriaseis-
Olomeleias), σας γνωρίζουμε ότι τα ζητήματα οικονομικής φύσης των στελεχών των 
Σωμάτων Ασφαλείας, όπως και των υπόλοιπων δημοσίων υπαλλήλων, καθορίζονται από             
την υφιστάμενη, κάθε φορά, κυβερνητική πολιτική για τους μισθούς, η οποία εκφράζεται 
μέσω του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών (Γενικό Λογιστήριο του Κράτους).  

Σε κάθε περίπτωση, η Οικονομική Υπηρεσία του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη 
και οι αρμόδιες Υπηρεσίες του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας, δρώντας κατά δέσμια 
αρμοδιότητα, εφαρμόζουν την ισχύουσα νομοθεσία, κάτι που αποτελεί οφειλόμενη ενέργεια 
της εκτελεστικής τους λειτουργίας, προβλεπόμενη απευθείας από τις διατάξεις του 
Συντάγματος. Παράλληλα, μελετούν το υφιστάμενο θεσμικό πλαίσιο που ρυθμίζει τα θέματα 
του προσωπικού της Ελληνικής Αστυνομίας, για τυχόν τροποποίηση των διατάξεών του    
που ήθελε κριθεί ότι χρήζουν συμπλήρωσης ή/και την αντιμετώπιση ζητημάτων που 
ανακύπτουν κατά την πρακτική εφαρμογή τους, ενώ παρακολουθούν κάθε νομοθετική 
πρωτοβουλία που άπτεται συναφών θεμάτων και υποβάλλουν, αρμοδίως, όπου απαιτείται, 
σχετικές προτάσεις για τη βελτίωση τους, με γνώμονα την εξυπηρέτηση του υπηρεσιακού  
και δημόσιου συμφέροντος, εν γένει. 

Πλέον αυτών, επισημαίνεται ότι το Υπουργείο μας και το Αρχηγείο, αναγνωρίζοντας 
την ουσιαστική και επίπονη προσπάθεια που καταβάλλεται από το προσωπικό κατά την 
άσκηση των καθηκόντων του, αναλαμβάνουν κάθε αναγκαία πρωτοβουλία για την προστασία 
των εργασιακών δικαιωμάτων του και στο πλαίσιο αυτό, μελετώνται και αξιολογούνται          
-μεταξύ άλλων- οι προτάσεις που υποβάλλονται, τόσο από τους συνδικαλιστικούς Φορείς του 
Σώματος, όσο και από το ίδιο το προσωπικό, για την κάλυψη των σύγχρονων απαιτήσεων  
και την εξασφάλιση της ισονομίας και της αξιοκρατικής αντιμετώπισης αυτού. 

Αναφορικά με τις αιτιάσεις περί εργασιακής εξουθένωσης του προσωπικού, 
καθίσταται γνωστό ότι το ζήτημα του χρόνου εργασίας του προσωπικού της Ελληνικής 
Αστυνομίας ρυθμίζεται με τις διατάξεις  του  π.δ/τος  394/2001  (Φ.Ε.Κ. Α’ - 274),  ως  ισχύει. 
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- 2 -  Η πιστή δε τήρηση του ως άνω κανονιστικού πλαισίου, η σημασία της οποίας έχει αναδειχθεί 
με Εγκύκλιο διαταγή του κ. Αρχηγού Ελληνικής Αστυνομίας και με επιμέρους διαταγές των 
κεντρικών Υπηρεσιών του Σώματος προς τις περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες, αποτελεί 
υπηρεσιακό καθήκον για τους εκάστοτε Διοικητές - Διευθυντές Υπηρεσιών. Προς τούτο, από 
το Αρχηγείο έχουν δοθεί προς τις υφιστάμενες Υπηρεσίες του, οι προσήκουσες 
κατευθυντήριες εντολές για τον έγκαιρο και ορθολογικό επιχειρησιακό σχεδιασμό και 
προγραμματισμό τους, εφαρμόζοντας στο ακέραιο την κείμενη νομοθεσία, ώστε αφενός να 
εξασφαλίζονται οι προϋποθέσεις ομαλής και αποδοτικής λειτουργίας των Υπηρεσιών και 
αφετέρου να προστατεύονται τα εργασιακά δικαιώματα του προσωπικού. 

Ενταύθα, γίνεται μνεία ότι, στην κατεύθυνση της ουσιαστικής αποτίμησης της 
αποτελεσματικότητας των προκαθορισμένων μεταρρυθμίσεων, από το Υπουργείο μας και            
το Αρχηγείο επανεκτιμώνται οι ανάγκες όλων των περιφερειακών Υπηρεσιών του Σώματος  
και εκδηλώνονται, όπου αυτό απαιτείται, οι απαραίτητες τροποποιήσεις της οργανωτικής 
δομής ή/και η ανακατανομή των οργανικών θέσεων σε αυτές, πάντοτε προς το σκοπό της 
διασφάλισης του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσής τους. Τονίζεται, επίσης, ότι 
αξιολογείται, όχι μόνον η επίτευξη των στόχων, αλλά και η εν γένει εικόνα και λειτουργία των 
Υπηρεσιών, η απόδοση και η συμπεριφορά του προσωπικού και γενικά, όλες οι παράμετροι 
και οι παράγοντες που συντελούν στην αντικειμενική και πλήρη αξιολόγηση, αναφορικά με τη 
διοικητική λειτουργία, την επιχειρησιακή δράση και το βαθμό ανταπόκρισης κάθε Υπηρεσίας 
στις απαιτήσεις που συναρτώνται προς την εκπλήρωση της θεσμικής αποστολής της. 
Παρέπεται να λεχθεί ότι ο ρόλος της Ελληνικής Αστυνομίας δεν είναι στατικός, αλλά 
διαμορφώνεται με βάση τις εκάστοτε κοινωνικές ανάγκες, ενώ η αποστολή και οι δράσεις της 
επαναπροσδιορίζονται με γνώμονα την πρόληψη και την καταστολή του εγκλήματος.  

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι πρόθεσή μας είναι η προώθηση και η θετική αντιμετώπιση 
των ζητημάτων που απασχολούν το προσωπικό των Υπηρεσιών μας -λαμβανόμενων υπόψη 
τόσο των ιδιαίτερων συνθηκών εργασίας όσο και των αυξημένων υπηρεσιακών καθηκόντων 
του, στο πλαίσιο της ιδιαίτερης αποστολής του, συγκριτικά με τους λοιπούς υπαλλήλους του 
δημόσιου τομέα- και υπό αυτό το πρίσμα, παρέχεται η απαραίτητη στήριξη, στο βαθμό            
που οι εκάστοτε δημοσιονομικές συνθήκες το επιτρέπουν, για τη διασφάλιση της συνοχής 
του, την ανύψωση του ηθικού του, καθώς και την εξυπηρέτηση και επίλυση των όποιων 
ανακυπτόντων δυσκολιών και προβλημάτων αυτού. Προς επίρρωση των προεκτεθέντων, 
σχετικά τυγχάνουν τα από 07-10-2024 και 12-09-2024 Δελτία Τύπου του Υπουργείου μας 
(www.minocp.gov.gr/2024/10/07/32536/ και www.minocp.gov.gr/2024/09/12/12-09-2024-
simeia-synentefxis-ypourgou-prostasias-tou-politi-m-chrysochoidi-stin-ert-stin-ekpobi-
syndeseis/).  
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